
22/05/2025

Παρουσίαση του έργου «ΠΥΞΙΔΑ» στο Παγκόσμιο 
Συμβούλιο Εκκλησιών
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Στο πλαίσιο των εργασιών του συνεδρίου που πραγματοποίησε 
στην Αθήνα το Παγκόσμιο Συμβούλιο των Εκκλησιών (Π.Σ.Ε.) 
και συγκεκριμένα η ιστορική Επιτροπή επί των Διεθνών 
Σχέσεων (CCIA), τα μέλη του Συμβουλίου επισκέφθηκαν την 
έδρα της Οργάνωσης ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ, που αποτελεί τον φορέα της 
Εκκλησίας της Ελλάδος για τη στήριξη προσφύγων και 
μεταναστών.

Τα μέλη της αντιπροσωπείας υποδέχθηκε θερμά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιλίου κ. Αθηναγόρας, Πρόεδρος της ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ, ενώ την εκδήλωση άνοιξε με 
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σύντομο χαιρετισμό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας κ. Γαβριήλ, 
Αντιπρόεδρος της Οργάνωσης και μέλος του Π.Σ.Ε. Ο Πρόεδρος της ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ 
αναφέρθηκε στον ευαγγελικό χαρακτήρα του έργου της Εκκλησίας και την 
προσήλωσή της στην υπηρεσία των ευάλωτων συνανθρώπων μας.

Κεντρικό σημείο της επίσκεψης αποτέλεσε η παρουσίαση του προγράμματος 
«ΠΥΞΙΔΑ – Συμπληρωματικός Μηχανισμός Υποστήριξης της Εθνικής Στρατηγικής 
για την Προστασία των Ασυνόδευτων Ανηλίκων Προσφύγων στην Ελλάδα», το 
οποίο χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης 
(ΤΑΜΕ) και υλοποιείται με συντονιστή τη ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ ως επικεφαλής σύμπραξης.

Ο Αρχιμανδρίτης Παντελεήμων Παπασυνεφάκης, Γενικός Διευθυντής της 
ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ, παρουσίασε τις βασικές κατευθύνσεις, τους στόχους και τις 
επιμέρους δράσεις του προγράμματος, με ιδιαίτερη έμφαση στις υπηρεσίες που 
προσφέρονται στα Κέντρα Εξειδικευμένων Υπηρεσιών ΠΥΞΙΔΑ.

Ξεχωριστή σημασία δίνεται στο πεδίο της αντιμετώπισης του ψυχολογικού 
τραύματος, μέσω εξειδικευμένης ψυχολογικής υποστήριξης και θεραπευτικών 
παρεμβάσεων, που στοχεύουν στην ανακούφιση και την ψυχική ενδυνάμωση των 
παιδιών που έχουν βιώσει βία, απώλεια ή εκτοπισμό.

Στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες ξεναγήθηκαν στο Κέντρο ΠΥΞΙΔΑ Αθήνας, το οποίο 



στεγάζεται στον ίδιο χώρο, και είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με το 
επιστημονικό προσωπικό, να ενημερωθούν για τις μεθόδους παρέμβασης και να 
διαπιστώσουν τη λειτουργία του προγράμματος στην πράξη. Ιδιαίτερη έμφαση 
δόθηκε στην ανθρωποκεντρική προσέγγιση του έργου, που τοποθετεί στο 
επίκεντρο τον ανήλικο, τις ανάγκες και τη μοναδική του διαδρομή.

Τα μέλη του Π.Σ.Ε. εξέφρασαν τον ένθερμο θαυμασμό τους για το έργο «ΠΥΞΙΔΑ» 
και γενικότερα για τη συμβολή της Εκκλησίας της Ελλάδος μέσω της ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ, 
υπογραμμίζοντας πως το παράδειγμα συνεργασίας Εκκλησίας και Πολιτείας στην 
Ελλάδα αποτελεί ένα πρότυπο διεθνούς εμβέλειας, που θα μπορούσε να 
εφαρμοστεί και σε άλλες χώρες με ανάλογες προκλήσεις.

Εκεί είχαν την ευκαιρία , εκτός από το να διαπιστώσουν την άρτια υλικοτεχνική 
αλλά κτηριακή υποδομή, να ενημερωθούν αναλυτικά από τους επαγγελματίες της 
Δομής, για το έργο που επιτελείται και τις προσπάθειες που καταβάλλονται ώστε 
τα παιδιά να αισθανθούν ασφαλή, να γιατρέψουν το τραύμα του πολέμου και της 
κακοποίησης και να ενταχθούν ομαλά στην Ελληνική κοινωνία. Τέλος τα ίδια τα 
παιδιά είχαν την δυνατότητα να περιγράψουν τη νέα τους ζωή με την βοήθεια της 
Εκκλησίας και τις δυνατότητες που τους ανοίγονται μέσα από όλες τις δράσεις 



που πραγματοποιούνται.

Με την ολοκλήρωση των επισκέψεων τα μέλη του Παγκοσμίου Συμβουλίου των 
Εκκλησιών εξέφρασαν τον θαυμασμό τους για το δύσκολο έργο που 
πραγματοποιείται εδώ και σχεδόν πέντε δεκαετίες, ενώ διαπίστωσαν εκ του 
σύνεγγυς όλα όσα τους είχε μεταφέρει, κατά την έναρξη των εργασιών του 
Συνεδρίου ο Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου κ Βορίδης τόσο για το άρτιο 
έργο που επιτελείται αλλά και για το γεγονός ότι στην Ελλάδα η επιτυχημένη 
συνεργασία Εκκλησίας και Πολιτείας μπορεί να αποτελέσει των οδηγό και για τις 
χώρες του εξωτερικού με παρόμοια ζητήματα μετανάστευσης όπως η Ελλάδα.




